
Municipio Roma V
Direzione 
Ufficio Consiglio e Commissioni

Prot. CF 119285/2020

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 10 Settembre 2020)

L’anno duemilaventi  il  giorno di  Giovedì  dieci  del mese di  Settembre,  alle  ore 9,00 previa
convocazione per le ore 8,30 in modalità video conferenza tramite la piattaforma microsoft teams, si è
riunito  il  Consiglio  del  Municipio  Roma  V,  previa  trasmissione  degli  inviti  per  la  stessa  ora  del
medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’assemblea la Presidente del Consiglio: Manuela Violi. 

Assolve le funzioni di Segretario il F.A. Marina Benedetti delegata dal Direttore del Municipio
Dr. Nicola De Nardo. 

La Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 23 Consiglieri:

Belluzzo Christian
Boccuzzi Giovanni
Castello Annunziatina
Corsi Emiliano
D’Alessandro Elisabetta
Francescone Roberta
Guadagno Giuseppina
Lostia Maura

Manzon Paolo
Medaglia Monia Maria
Meuti Mario
Pagano Francesca Maria
Pietrosanti Antonio
Placci Umberto
Puliti Cosimo
Rosi Alessandro

Rossi Pietro
Stirpe Alessandro
Tacchia Chiara
Vece Arnaldo
Veglianti Stefano 
Violi Manuela.
Yepez Jenny Erika

Sono assenti i seguenti Consiglieri: Piattoni Fabio e Sabbatani Schiuma Fabio

La Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della
seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i Consiglieri   Meuti
Mario, Pagano Francesca Maria e Pietrosanti Antonio  invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza
darne comunicazione alla Presidenza. 

Entra in video conferenza il Consigliere Piattoni Fabio 
(Omissis)

Entra in video conferenza il Consigliere Sabbatani Schiuma Fabio
(Omissis)

Esce dalla video conferenza il Presidente del Municipio Giovanni Boccuzzi
(Omissis)

Esce  dalla video conferenza la Consigliera Guadagno Giuseppina
(Omissis)
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Esce  dalla video conferenza la Consigliera Lostia Maura
(Omissis)

Esce dalla video conferenza il Consigliere Piattoni Fabio
(Omissis) 

Esce dalla video conferenza il Consigliere Pietrosanti Antonio
(Omissis) 

Esce dalla video conferenza il Consigliere Rosi Alessandro
(Omissis) 

Esce dalla video conferenza il Consigliere Sabbatani Schiuma Fabio
(Omissis) 

Figura iscritta all’Odg la seguente 

DELIBERAZIONE

Oggetto:  Rimodulazioni Commissioni Consiliari Permanente “Bilancio“ e Speciale “Trasparenza” del
Municipio Roma V e riduzione dei componenti Commissione Trasparenza.

PREMESSO

Che a seguito delle elezioni amministrative del 5 Giugno 2016, con Deliberazione n. 18/2016 sono
state istituite le Commissioni Consiliari Permanenti e Speciali e individuati i componenti dai Gruppi
Politici  nel  rispetto  della  prassi  consolidata,  esprimendo  le  designazioni  corrispondenti  ai  posti
spettanti, in modo da garantire la rappresentanza proporzionale dei Gruppi medesimi nell’Assemblea
del Municipio;

Che con Deliberazione n. 36/2019 sono state rimodulate alcune Commissioni Consiliari Permanenti a
seguito del passaggio di alcuni Consiglieri da un gruppo a un altro.

Che con Deliberazione n.64/2019 veniva approvata la modifica dell’art.81 comma 3 del Regolamento
del Municipio V (Deliberazione n.15 del Consiglio Municipio del 27 Marzo 2014 prot CF42922/2014)
equiparando  il  numero  dei  componenti  della  Commissione  Speciale  Trasparenza  alle  altre
Commissioni Consiliari Permanenti;

Che con nota Prot CF 65585 del 19 Maggio 2020 la Consigliera Tacchia Chiara chiedeva di passare
dal Gruppo “Noi con Salvini” al Gruppo “Movimento 5 Stelle” trovando affermativa risposta con nota
Prot. CF 65696 del 19 Maggio 2020 a firma del Capogruppo al M5S del Municipio V Consigliere Rossi
Pietro.

Che nella Conferenza dei Capigruppo del 27  Agosto 2020, processo verbale n 33 , veniva posta
all’attenzione degli stessi la questione relativa alla rimodulazione ad 8 membri della Commissione
Trasparenza,  conformemente  al  Regolamento  del  Consiglio  del  Municipio  emendato  in  data  2
Dicembre  2019  prot.  N°CF234817;  nella  medesima  riunione  venivano  ricalcolati,  alla  luce  del
passaggio di un membro del Gruppo Lega Salvini Premier (Consigliera Tacchia Chiara) al Gruppo
Movimento 5 Stelle, il numero di seggi spettanti a ciascun Gruppo politico, secondo quanto previsto
dalla normativa vigente. Il calcolo che ne è disceso ha comportato la perdita di un seggio del Gruppo
Lega Salvini Premier, passando così da 6 a 5 seggi totali, recuperato dal Gruppo Movimento 5 Stelle;
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Che nella Conferenza dei Capigruppo del 3 Settembre 2020, processo verbale n 34, il Consigliere
Corsi,  Capogruppo  del  Gruppo  consiliare  Lega  Salvini  Premier,  dichiarava  di  voler  rinunciare  al
seggio  nella  Commissione  Bilancio  per  mantenerlo  in  Commissione  Trasparenza,  mentre  il
Consigliere  Rossi  Capogruppo  del  Gruppo  Movimento  5  Stelle  accettava  la  sopra  menzionata
proposta  rinunciando  quindi  ad  un  seggio  nella  Commissione  Trasparenza  per  recuperarlo  nella
Commissione  Bilancio  ed  al  contempo realizzare  l’uguaglianza  del  numero  dei  seggi  in  tutte  le
Commissioni Consiliari Permanenti e Speciali. 

Che con Prot n. CF 118996 dell’ 07/09/2019 il Capogruppo del Movimento 5 Stelle Consigliere Rossi
Pietro formalizzava,  ai sensi dell’art.  88 co. 9 del Regolamento del Consiglio  Comunale di  Roma
Capitale, lo spostamento di alcuni Consiglieri del Gruppo nell’ambito delle Commissioni Consiliari ;

Che,  ai  sensi  dell’art.  49,  comma  1,  del  T.U.E.L.,  il  Direttore  del  Municipio,  in  data08/09/2020
con nota prot.  n. CF 119266 ha espresso parere favorevole, sotto il profilo procedurale, in ordine alla
regolarità tecnica del presente schema di provvedimento, in relazione al quale, trattandosi di atto di
natura meramente procedimentale e privo di rilevanza contabile, non si rende necessario acquisire il
parere di regolarità contabile del responsabile di Ragioneria.

Il Direttore del Municipio F.to Nicola De Nardo

Preso atto che in data   8/9/2020  il Direttore del Municipio, ha attestato ai sensi dell’art. 31 (c.2 lett d)
del Regolamento degli Uffici e Servizi, la coerenza della proposta di deliberazione in oggetto con i
documenti di programmazione dell’Amministrazione.

Il Direttore del Municipio                                          F.to Nicola De Nardo

Visto  il  Testo  Unico  delle  Leggi  sull’Ordinamento  degli  Enti  Locali,  approvato  con D.  L.gs.  18
Agosto 2000 n. 267 e ss.mm.ii.;

Visto lo Statuto di Roma Capitale, approvato con Deliberazione di Assemblea Capitolina n. 8 del 7
Marzo 2013;

Visto il Regolamento del Decentramento Amministrativo, approvato con deliberazione del Consiglio
comunale n. 10 dell’8 febbraio 1999 e s.m.i.;

Visto il Regolamento del Municipio Roma V approvato con deliberazione n. 15 del 27 marzo 2014 e
ss.mm.ii; 

Vista la Delibera Municipale n.64/2019

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

DELIBERA

La rimodulazione dei componenti  delle Commissioni Bilancio e Trasparenza  così come di seguito

elencate:

I COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

Personale –Servizi del Municipio – Servizi Demografici – Affari Generali – Sicurezza sul lavoro
legge  n.626  e  ss.mm.–  Comunicazione  –  Regolamenti  –  Relazioni  Sindacali  –  Polizia
Municipale. Interlocuzione con i Municipi limitrofi  su progetti di riqualificazione  del territorio
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e per settori organici di materie. Bilancio -  Programmazione Economica –Tributi – Demanio e
Patrimonio. Decentramento - Implementazione  e sviluppo delle  funzioni decentrate. 

Composizione

1) Belluzzo Christian (Fratelli d’Italia)

2) Castello Annunziatina (Partito Democratico)

3) D’Alessandro Elisabetta (Movimento 5 Stelle)

4) Medaglia Monia Maria (Movimento 5 Stelle)

5) Pagano Francesca Maria (Movimento 5 Stelle)

6)Placci Umberto (movimento 5 stelle) 

7) Rosi Alessandro (Partito Democratico)

8) Rossi Pietro (Movimento 5 Stelle)

COMMISSIONE DI CONTROLLO, GARANZIA E TRASPARENZA 

Composizione:

1) Castello Annunziatina (Partito Democratico)

2) Rossi Pietro (Movimento 5 Stelle)

3) Piattoni Fabio (Alfio Marchini Sindaco)

4) Corsi Emiliano (Lega Salvini Premier)

5) Francescone Roberta (Movimento 5 Stelle)

6) Sabbatani Schiuma Fabio (Fratelli d’Italia)

7) Pagano Francesca (Movimento 5 Stelle)

8) Veglianti Stefano (Sinistra per Roma)

Dopodiché la Presidente del Consiglio coadiuvata dagli scrutatori    Meuti Mario, Pagano Francesca
Maria e Belluzzo Christian in  sostituzione del  Consigliere  Pietrosanti  Antonio invita  il  Consiglio  a
procedere alla votazione mediante appello nominale della suestesa Deliberazione.

Presenti:   18            Votanti:     18         Maggioranza: 10

Favorevoli:   15

Contrari:  /

Astenuti:  3 ( Belluzzo, Castello e Veglianti)

La Delibera è approvata all’unanimità e assume il n. 44  per il 2020.

Hanno  espresso  parere  favorevole  i  seguenti  Consiglieri:  Corsi, D’Alessandro,  Francescone,
Manzon,  Medaglia, Meuti, Pagano, Placci, Puliti, Rossi, Stirpe, Tacchia, Vece,  Violi e Yepez.

Esce dalla video conferenza il Consigliere Veglianti Stefano
(Omissis)
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Infine il  Consiglio  in considerazione dell’urgenza di  provvedere dichiara,  all’unanimità,  a norma di
regolamento, immediatamente eseguibile la presente deliberazione.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
          Manuela Violi

                  IL SEGRETARIO
Marina Benedetti
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